Compeétences a maitriser pour le CCF sur le programme de seconde année

Résolution d’équation différentielle :

Savoir résoudre a la main une équation différentielle homogéné de la forme ay’'+by =0 avec la formule de
b

cours : y(t)=Ke ¢, avec K eR.

Savoir déterminer a la main une équation différentielle homogéne de la forme ay’+ by =0 avec une condition
b

b by
initiale : y(t;) = yo. y(t) =Ke at, avec K trouvé en résolvant Ke *°= Yo-
Exemple :
2y'+3y=0telquey(1)=4:
23

a=2etb=3doncy(t)=Ke Zt, avec KeR.

3, 3
Deplusy(1)=4 < Ke 2" =4 = Ke 2=4 o K = 2

e

3
o K =4e2.

Nlw

3 3
Ainsi, y(t) =4e’*xe 2

Savoir résoudre sur Xcas une equation différentielle de la forme ay'+by=c avec une condition initiale

y(s)=v:
Une telle résolution s’obtient sur Xcas grace a I’instruction : desolve([equation_differentielle,condition],inconnue).
Exemple :

2y'+3y =e*tel quey(0)=4:
—exp(—6x)+37exp(—3§)
9

desolve([2*y'+3*y=e"(-6*X),y(0)=4],y) renvoie

Résolution d’(in)équation :
Savoir résoudre une (in)équation de maniere exacte avec I’instruction Xcas : solve(equation,inconnue).
Exemple :

5.1

solve(4*t"2+9t-5/2=0,t) renvoie [-5/2 ,1/4] : les deux solutions -5 et T

Savoir trouver une valeur approchée d’un nombre :
e soit remplacer un entier par un flottant,
e soit utiliser I’instruction evalf(hombre).

Etude de fonction grace & Xcas :
Savoir affecter une valeur (numérique ou algébrique) a une variable :
L affectation se fait sur Xcas a I’aide des deux symboles :=

Savoir étudier les variations d’une fonction f de variable t :

1. Commencer par calculer la dérivée d’une fonction puis de la factoriser a I’aide de I’instruction sur Xcas :
factoriser(simplifier(deriver(f(t),t))) ou factoriser(deriver(f(t),t))

2. Etudier le signe de chaque facteur & ’aide de I’instruction sur Xcas :
solve(facteur>0,t)

3. Sur la copie, dresser le tableau de signe de chaque facteur de f'(t) puis en déduire le signe de la dérivée de
f'(t),

4. Sur la copie, dresser en-dessous le tableau de variations de la fonction f.

5. Sur la copie, compléter ce tableau de variations en précisant les extremums

Savoir calculer I’intégrale d’une fonction f sur un intervalle [a;b] :
Mathématiquement, cela s’écrit fbf(t)dt ; cela correspond a I’aire algébrique (=positive ou négative) de la zone
a

comprise entre la courbe €;, I’axe des abscisses sur I'intervalle [a ; b].
Une intégrale s’obtient sur Xcas grace a I’instruction : int(f(t),t,a,b).



Savoir calculer la valeur moyenne d’une fonction f sur un intervalle [a;b] :

Mathématiquement, cela s’écrit ﬁ xfbf(t)dt.

Une telle valeur moyenne s’obtient sur Xcas grace a I’instruction : 1/(b-a)*int(f(t),t,a,b).

Savoir calculer la limite d’une fonction f :
Par exemple en +oo, il suffit de saisir sur Xcas : limit(f(t),t,+inf).

Probabilités :
Connaitre les formules suivantes :

e P(AUB)=P(A)+P(B)-P(ANB),

e P(A)=1-P(A),

_ P(ANB)

e Pg(A)= P(B) .
Savoir repérer une probabilité conditionnelle : lorsque I’ensemble de référence n’est qu’une partie de toute la
population étudiée.
On peut repérer une telle probabilité conditionnelle avec les mots-clés "parmi", "sachant que", ...

Distribution Statistiques
Savoir interpréter une espérance mathématique E (X) en terme de moyenne.

Savoir calculer une espérance mathématique E(X) lorsque
1

X suit une loi exponentielle de parametre A : E[X] = 2

Savoir calculer une probabilité liée a la loi exponentielle a
I’aide de Geogebra :

H=2 o=2
Savoir calculer un réel a sur une loi exponentielle X tel que : /| Exponentielle
P(a< X)=proba a I’'aide de Geogebra A 0.5
ou: o 18I E
P(X<a)=proba a I’'aide de Geogebra.
P(1 <X<5 )= 0.5244
Statistiques a deux variables : V] statstues a une variavie

Savoir représenter sur Geogebra un nuage de points associé a une série statistique a %« statetiques a deux varispies
deux variables. '

=
= Statistiques & plusieurs variables

Savoir obtenir sur Geogebra un ajustement affine d'une série statistique a deux variables, ~Mod€te dajustement

selon la méthode des moindres carrés. Linaire >
Savoir utiliser un ajustement pour réaliser une interpolation ou une extrapolation. Evaluer: x= y=

¥ Analyse des données

Savoir obtenir sur Geogebra le coefficient de correlation linéaire - FE =
7|>4iiExsy

d'une série statistique a deux variables.
Statistiques

P A iri Alati indai ' Ari MovenneX | 2023.5
Savoir Ie‘role du coefficient de corrélation linéaire dune serie iovenne | 922356333333
statistique a deux variables. X EPLGACATA TG
[ir 0.9739802662 |

Savoir reéaliser un changement de variable pour realiser un nVarX 143

i > i inéai nVarY 232039.2012916668
ajustement se ramenant a un ajustement lineaire. nar £ 0 e 00606008
Exemple :

. . . . R2 0.948637559
Si z =In(y+50) avec z ayant pour ajustement linéaire en X : z = 2x+3, SCE 11918.0997796057

Alors en isolant y de [I’équation In(y+50)=2x+3, on obtient
I’ajustement de y en x avec : y = e?*e¢3-500.



